



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 МАЯ 1917 ГОДА

ВЫСОКАЯ НАГРАДА АРМЯНСКОЙ ССР

ЕРЕВАН, 19 января. (ТАСС). Сегодня республике вручен орден Дружбы народов в Ереванском театре имени А. Спендиарова...

КПСС товарищ Л. И. Брежнев, сказал он, просит передать рабочему классу, колхозному крестьянству, интеллигенции, коммунистам и беспартийным, всему народу Армении его сердечные поздравления и самые добрые пожелания дальнейших трудовых успехов, благополучия и личного счастья.

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 17 [16081] 20 ЯНВАРЯ 1974 г., ВОСКРЕСЕНЬЕ Цена 2 копейки

ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ

Владимир Ильич Ленин говорил про марксизм, что это учение всеильно, потому что верно. Эти слова, как нельзя лучше, характеризуют и ленинизм, являющийся продолжением и дальнейшим развитием учения Маркса.

Годы и десятилетия жесточайших классовых битв, рождение и грандиозные успехи первого государства рабочих и крестьян в нашей стране, образование системы социализма, авангарда общественного развития человечества, неудержимое развитие мирового революционного процесса — все это ярко демонстрирует великую силу ленинизма — самой передовой и влиятельной идеологии на современном этапе, непобедимой идеологии тех, кому принадлежит будущее.

Завтра исполняется пятьдесят лет со дня смерти Ленина. Полвека назад не стало дорогого Ильича, но осталось живо и никогда не умрет дело, за которое он боролся, к которому он посвятил всю свою жизнь — без остатка и которое навсегда созданный и выстоявший нации партии.

Учение Ленина — наше знамя и оружие в борьбе за коммунизм. Оно определяет внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства, ее главные направления на каждом новом историческом этапе. Со своей стороны партия все делает для дальнейшего развития ленинизма. Ярким примером этого являются исторические решения XXIV съезда КПСС, обогатившего революционную теорию и практику новыми важными выводами и положениями.

Став мировоззрением широчайших масс трудящихся, ленинизм находит свое материальное выражение в буднях наших строек, в нашей кипучей по-

седневной жизни, превратился в огромную, неоценимую созидательную силу эпохи. И когда мы употребляем выражение «ленинизм в действии», то подразумеваем под этим именно конкретные дела по воплощению в действительность заветов и идей Ильича.

Мы, воронежцы, как и все трудящиеся нашей Родины, по праву гордимся достижениями в третьем году десятой пятилетки на всех основных направлениях развития народного хозяйства, науки и культуры. Успешная реализация работниками промышленности, сельского хозяйства государственных планов и заданий, социалистических обязательств, широкое участие коллективами научно обоснованных повышений встречных планов и обязательств, активное участие трудящихся масс в движении за коммунистический труд, стремление дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами — все это и есть ленинизм в действии.

Воплощение ленинского курса партии советские люди видят в решениях декабрьского (1973 года) Пленума ЦК КПСС и выступлениях на этом Пленуме Л. И. Брежнева, в материалах седьмой сессии Верховного Совета СССР. По-ленински страстно и убедительно слово звучит в Обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Ленинские идеи продолжают лежать в основе постановлений ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий четвертого года пятилетки.

Эти важные документы находятся в центре внимания всех советских людей. Их глубокому изучению по-

святилось занятие в кружках, школах и семинарах системы политического и экономического образования коммунистов и беспартийных. На высоком идейном уровне, в тесной связи с конкретными производственными делами прошли такие занятия в теоретическом семинаре, которым руководит С. А. Полонский, и в школе «Основы экономических знаний», руководимой Ф. Н. Брудиной, на Воронежском заводе тяжелых механических presses. В соответствии с рекомендациями и примерами планом, опубликованными во втором номере еженедельника ЦК КПСС «Экономическая газета», проходят занятия на заводах горно-обогатительного оборудования и «Электросигнал», на предприятиях Борисоглебска, в хозяйствах Эртильского, Репевского и других районов.

Проникнутые духом ленинизма, эти документы определяют наши ближайшие цели и задачи. Они помогают нам представить значение и место сегодняшних конкретных усилий и дел в коммунистическом строительстве.

Всякий раз, когда нам предстоит решить те или иные вопросы теории и практики, мы непременно обращаемся за советом к Ленину, в его учении ищем и находим единственно верный ответ. Пропаганда ленинизма — партия неустанно добивается того, чтобы он вошел в плоть и кровь каждого труженника, чтобы каждый рабочий, крестьянин, интеллигент узнал и твердо усвоил истинный смысл событий сегодняшнего дня, оценивал свой собственный поступки и действия.

Верность марксизму-ленинизму, бесмертному революционному учению, — залог наших дальнейших побед на пути к коммунизму.

В обкоме КПСС, облисполкоме, облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ обсудили постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году» и приняли его постановление к неуклонному руководству и исполнению.

Предложено Борисоглебскому горному, райомам партии, райисполкомам, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий и хозяйствах довести до глубокого сознания всех колхозников и рабочих совхозов, всех работников сельского хозяйства содержание и важнейшие требования, вытекающие из постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ. Вызвать в массовое социалистическое соревнование каждый коллектив, всех работников полеводства и животноводства за

выращивание высоких урожаев сельскохозяйственных культур, рост поголовья и повышение продуктивности скота и птицы, выполнение и перевыполнение планов, социалистических обязательств 1974 года по увеличению производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства при одновременном снижении себестоимости и улучшении их качества.

Утверждены условия участия районов, колхозов, совхозов, коллективов отделений, участков, бригад ферм, звеньев и всех работников сельского хозяйства области во Всесоюзном социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году.

Получено областными управлениями сельского хозяйства, мелиорации и водного хозяйства, объединению «Сельхозтехника», Государственной инспекции по закупкам и качеству сельхозпродуктов, объединению и трестам совхозов разработать и осуществить в течение 1974—1975 годов конкретную программу изучения и внедрения передового опыта колхозов, совхозов, межхозяйственных и других сельскохозяйственных предприятий и организаций, отдельных производственных коллективов — победителей социалистического соревнования, обеспечить широкую пропаганду этого опыта и внедрения его в производство.

Партийным, советским и сельскохозяйственным органам, руководителям колхозов и совхозов принять необходимые меры по созданию для труженников сельского хозяйства передовых производственных и бытовых условий по улучшению жилищных, культурно-просветительных и спортивно-оздоровительных условий их высокопроизводительного труда.

УСЛОВИЯ

Во Всесоюзном и областном социалистическом соревновании участвуют районы, коллективы колхозов, совхозов, межхозяйственных спецхозов и других государственных предприятий, производственных участков, бригад, звеньев, животноводческих ферм, все работники земледелия и животноводства области. Победителями областного соревнования среди районов и хозяйств будут признаны: по земледелию — районы, колхозы, совхозы и другие госхозы, которые обеспечат выполнение плана и социалистических обязательств по валовому сбору зерна, картофеля, овощей, технических и других культур; по продаже государству зерна, подсолнечника, сахарной свеклы и других видов продукции; по производству и заготовкам кормов; для животноводства: добьются роста производительности труда и снижения себестоимости продукции животноводства по плану; по животноводству — районы, колхозы, совхозы, другие госхозы и межхозяйственные спецхозы, которые обеспечат выполнение плана и социалистических обязательств по производству всех видов продукции живот-

новодства: народнохозяйственных планов и обязательств по продаже государству мяса, молока, яиц и шерсти; прирост производительности труда, снижения себестоимости животноводческой продукции. Победителями соревнования среди колхозов, рабочих совхозов, межхозяйственных предприятий и других государственных хозяйств будут признаны те, кто успешно выполнит установленные задания и другие обязательства на 1974 год и добьется при этом роста производительности труда и снижения себестоимости продукции животноводства. Для награждения районов, коллективов колхозов, совхозов, других госхозов и межхозяйственных спецхозов, добившихся выполнения настоящих условий соревнования, учреждены 22 переходящих знамени обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Победители социалистического соревнования среди колхозников, рабочих совхозов, госхозов, межхозяйственных спецхозов и специалистов сельского хозяйства по итогам года по представлению Борисоглебского горного райома КПСС, райисполкома, райома профсоюза и райома ВЛКСМ, награждаются почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома комсомола. Для их поощрения профсоюзными организациями выделяются путевки в санатории, пансионаты, дома отдыха и туристские путевки по Советскому Союзу и в зарубежные страны, а управленцами сельского хозяйства, областными производственным объединением и трестами совхозов путевки на Выставку достижений народного хозяйства СССР.

Итого социалистического соревнования среди районов, хозяйств подытожится по земледелию — один раз, по результатам сельскохозяйственного года; по животноводству — один раз в квартал. Исполкомы районных Советов депутатов трудящихся, райкомы профсоюза, райкомы ВЛКСМ, райкомы комсомола, райкомы профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, а по колхозам, совхозам, другим госхозам и межхозяйственным

спецхозам — в областном управлении сельского хозяйства и областном производственном объединении совхозов по земледелию не позже 15 ноября т. г., по животноводству — 15 числа, следующего за отчетным кварталом месячных отчетов. Материалы на переводчиков сельскохозяйственного производства представляются в областное управление сельского хозяйства, областное производственное объединение совхозов с 15 января 1975 года.

Обком профсоюза, областное управление сельского хозяйства, областное производственное объединение совхозов проверяют выполнение условий социалистического соревнования среди районов, колхозов, совхозов, других госхозов, межхозяйственных спецхозов, переводчиков производства и представляют материалы в межрайонную комиссию по установленным срокам. Результаты соревнования рассматриваются комиссией, а затем утверждаются и опубликовываются в полном объеме бюро обкома КПСС, исполкома областного Совета депутатов трудящихся, президиума областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ.

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования определяются следующие меры поощрения: районы, добившиеся наивысших показателей и выполнившие условия участия во Всесоюзном соревновании, представляются к награждению переходящим красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежными премиями; колхозы, совхозы и другие госхозы, межхозяйственные спецхозы, добившиеся наивысших показателей и выполнившие условия участия во Всесоюзном социалистическом соревновании, представляются к награждению переходящими красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ с денежными премиями, а также к награждению переходящими красными знаменами Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза; колхозы, совхозы и другие сельскохозяйственные предприятия, добившиеся высоких показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании, представляются к награждению орденом и медалями СССР.

Областная комсомольская конференция поздравляет победителей!

Вчера во Дворце культуры имени Фрунзе состоялась областная комсомольская конференция. С отчетным докладом «О работе областного комитета комсомола по выполнению решений XXIV съезда КПСС, XVII съезда ВЛКСМ и заданиях по дальнейшему улучшению коммунистического воспитания молодежи выступил первый секретарь обкома комсомола В. Пляскин. Делегаты заслушали отчет ревизионной комиссии, с которым выступил председатель ревизионной комиссии А. Савченко. В обсуждении отчетных докладов приняли участие: С. Крутыхин, первый секретарь горкома комсомола; В. Савченко, доярка колхоза «Красное знамя» Коммунарского района; А. Донцов, машинист тепловозной колонны локомотивного де-

по Георгию Деж. П. Свиридов, первый секретарь Россошанского райкома комсомола; В. Солонкин, секретарь комитета ВЛКСМ Воронежского государственного университета имени Тенюшевского комсомола; Н. Мискин, первый секретарь Ленинского райкома комсомола; С. Зыповский, член комитета комсомола завода «Воронежсельмаш»; П. Пискарев, секретарь комсомольской организации средней школы № 39 Таганского района; Т. М. Меркулов, Герой Социалистического Труда, председатель колхоза «Земляки» Нижнедевицкого района; Н. Гаркин, первый секретарь Борисоглебского горкома ВЛКСМ; Л. Карлова, старшая инструкторка школы № 70 города Воронежа; В. Сухарев, инструктор-селекционер колхоза «Земляк» Острогожского района.

Рассмотрели отчет областного комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, коллегия областного управления сельского хозяйства, областное производственное объединение совхозов и редакция газеты «Коммунар» областного управления сельского хозяйства. На приз «Золотой початок» отборщиков «Эртильского» Эртильского района, колхозы «Родина», «13-я годовщина Октября», «Знамя коммунизма» Нижнедевицкого и «Авангард» Таганского района.

Хозяйства — победители областного конкурса награждаются почетными грамотами коллегия областного управления сельского хозяйства и заготовок. Им выделяются путевки за наличный расчет грузовые автомобили. Механизированным звеньям, занявшим первые места, выделяются путевки в дома отдыха (или туристические) и по одному легковому автомобилю для продажи за наличный расчет. Механизированным звеньям, занявшим вторые места, выделяются путевки в дома отдыха (или туристические) и по одному тяжелому мотоциклу для продажи за наличный расчет.

И. СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XXIII ВОРОНЕЖСКОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

НАШ ИЛЬИЧ

Подняв
онтарьские знамена
В тот незабвенный,
славный год,
Помел бесстрашный,
непреломный
В поход за счастьем
наш народ,
В никем не хоженье дали
Лежал наш путь —
высок и крут.
И мы по Ленину сверили
Народом избранный
маршрут.
Звенит ли труд делами
честь,
Сечет ли войн кровавый
дождь,
Ты, наш Ильич,
с народом вместе —
Советчик, друг, учитель,
вождь,
Мощь мудрости твоей
изведав,
Мы можем взять
любой подъем.
Мир слышит музыку
победы
В бессмертном
имени твоём,
Алексей СУРКОВ.

СТЕНК РАЗ ВОРОНЕЖА СЛУШАЕТ ВОЖДА

В 1918 году издавалась газета «Воронежский красный листок» — орган военного комиссариата Воронежской губернии. На ее страницах помещались материалы о формировании первых частей и соединений Красной Армии, о единстве фронта и т.д. Выходил «Воронежский красный листок» в двух номерах в неделю. Газета была информативной читателю о жизни городов и сел губернии, о важнейших событиях в стране и за рубежом.

В конце июня редакция газеты направила своего специального корреспондента Анатолия Борисова в Москву для освещения работы V Всероссийского съезда Советов, проходившего 4—10 июля 1918 г. На этом съезде В. И. Ленин и Я. М. Свердлов в докладе высказали научное обоснование важнейших вопросов внутренней и внешней политики Советского государства того периода, революционному самозащитному характеру объявлению левых эсеров в адрес РКП(б) и Советского правительства.

12 июля 1918 года газета «Воронежский красный листок» поместила информацию о выступлении В. И. Ленина, сделавшего доклад о деятельности Совнаркома. «Ленина встречают грандиозной овацией», сообщал Анатолий Борисов. «Восхищенный и трогательно-дружеское отношение к нему, слышались восторженные крики: «Великий вождь!» Ленин в это время сидел за столом, на котором стояла бутылка и стакан. Ленин в это время сидел за столом, на котором стояла бутылка и стакан. Ленин в это время сидел за столом, на котором стояла бутылка и стакан.

ВЕЛИКИЕ ЗНАМЯ БОРЬБЫ

Всемирная история знает много великих имен. Народная молва о них передается из поколения в поколение. Но для людей труда во всем мире особенно дорого, навсегда останется имя Ленина, великая личность которого была подвигом тому, чтобы показать трудящимся путь к твердой и верной дороге. Эта дорога, как он сам говорил, ведет «к бездне страданий, мучений, голода, одиночества к светлой будущему коммунистическому обществу, всеобщего благосостояния и прочего мира» (ПСС, т. 36, стр. 78—79).

Все знавшие Ленина говорят о его восторженном развитии гениальном уме ученого и твердой непреклонной воле революционного вождя, о его исключительных способностях теоретика и организатора. В то же время отмечают его простоту, душевность и серьезность. На долю Ленина выпала историческая миссия продолжить и развить учение Маркса и Энгельса в новых исторических условиях, обогатить его новыми идеями мирового революционного движения, которым он владел в совершенстве. Ленин является единственным теоретиком и революционером, идеи которого о построении коммунистического общества получили воплощение еще при его жизни.

Имя Ленина неразрывно связано с коренным поворотом в истории человечества, с переходом от капитализма к социализму. Другое, более значительное по своим масштабам, содержание и историческим последствиям процесса — переход от феодального общества к капиталистическому обществу.

ЕГО ЛЮБИМАЯ МУЗЫКА

В Павловской книжной лавке организована лекция «Музыка в жизни В. И. Ленина». Она была организована коллективом лавки в сотрудничестве с работниками детской музыкальной школы, директором которой В. Д. Чудков.

Лекция сопровождается исполнением музыкальных произведений. Революционные песни «Смело, товарищи, в ногу» и «Смелее» исполняла ученица Павловской музыкальной школы Ю. Н. Холкина. Она интересно рассказала о любимых композиторах Владимира Ильича, их сочинениях и исполнениях. Лекция сопровождается исполнением музыкальных произведений. Революционные песни «Смело, товарищи, в ногу» и «Смелее» исполняла ученица Павловской музыкальной школы Ю. Н. Холкина. Она интересно рассказала о любимых композиторах Владимира Ильича, их сочинениях и исполнениях.

Эти возрожденным миром и был тот молодой, но уже стройный социализм, родившийся и поднимавшийся в Советском Союзе. Советское государство, преодолев многие препятствия на своем пути, превратилось теперь в могущественную социалистическую державу с высокой развитой экономикой и процветающей культурой. Ни один важный международный вопрос не может быть теперь успешно решен без активного участия Советского Союза. Возникла и окрепла мировая социалистическая система оплот мира во всем мире, главная сила в современной антиимпериалистической, освободительной борьбе.

С нарастающей силой поднимается волна народного возмущения в капиталистических странах против власти монополий, за социальные права и гражданские свободы.

Завершается предрекавшийся Лениным распад колониальной системы империализма, на ее развалинах возникает новое, свободное государство, которое борется за свою экономическую и политическую независимость. Историческую задачу подтверждает правильность высказывания Ленина о грядущем подъеме национально-освободительного движения в Азии, Африке и Латинской Америке.

ИДЕТ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ

На заводе «Электросигнал» ежегодно при комплектовании системы партийного образования создаются семинары по изучению ленинского теоретического наследия. Сейчас здесь работают три таких семинара.

Интересно и содержательно проходят занятия и пропагандиста Эды Борисовны Могилевской, которая вот уже в течение 14 лет руководит теоретическими семинарами. За это время ее слушатели изучили следующие работы В. И. Ленина: «Империализм, как высшая стадия капитализма», «Государство и революция», «Детская болезнь левизмы в коммунизме» и другие.

Ленин, мечта о будущем, говорил о том, как развитие хозяйства, культуры, новые достижения в науке и технике сделают Советскую социалистическую республику обильной и богатой, выступающей за мир, за то, чтобы войны навсегда исключили из жизни народов.

Да, именно такой сейчас и стала Советская страна, какой тогда видел ее Ленин. Советский Союз ринулся об руку со странами социалистического содружества ведет активную внешнюю политику защиты мира, укрепления безопасности народов. Благодаря выходящим победим социализма и новой расстановке сил на международной арене, в результате усилий социалистических стран достигнута известная разрядка международной обстановки.

ТОТ ПАМЯТНЫЙ ДЕНЬ

Образование ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Постановлением ЦК КПСС, Советом Министров СССР, ВЛКСМ и ЦК ВЛКСМ о всеобщем социалистическом соревновании вызвали горячий отклик всех тружеников, огромным подъемом развернулось соревнование, принимаются все новые планы, повышается ответственность, и первые недели четвертого года пятилетия показывают, что слова тружеников не расходятся с делом.

Радуясь достижениям и тому, что народы Советского Союза идут по ленинскому пути, и невольно вспоминаю печальные январские дни 1924 года, которые потрясли все прогрессивное человечество. В то время я, по направлению партии, работал в Средней Азии.

Вечером 21 января 1924 года в штабе боевой участка у военком собрался рабочий участок партии и инспектора — так часто бывало, когда городу Катта-Курган угрожала опасность. Основания для тревоги были на территории уезда повзрослел многотысячный отряд коммунистов, в котором в основном были коммунисты, объявившего «священную» войну русским. Он двинулся на город в надежде пополнить запасы продовольствия и воды и задумал разорваться с советскими людьми — русскими, узбекскими, киргизскими и другими.

НА ГЛАВНОЙ ПЛОЩАДИ

В течение полудня к Мавзолею Ленина в Москве несомненным потоком идут люди, посланцы народов всего мира, которым бесконечно дорого имя Ленина.

С ГЛУБОКОЮ скорбью восприняли народы всех стран сообщение о смерти Владимира Ильича Ленина. Далеко за пределами Стран Советов мысли трудящихся обращались к Москве, к Ленину. В адрес ЦК партии и Советского правительства, на имя Ф. Э. Дзержинского, назначенного председателем правительственной комиссии по увековечиванию памяти В. И. Ленина, поступило писем и телеграмм, в которых народ просил: отложить похороны, сохранить тело Владимира Ильича. Рабочие и инженеры Путиловского завода писали: «Необходимо, чтобы Ильич физически остался с нами и чтобы его тело было похоронено в Москве, в Кремле». Киевские железнодорожники просили «немедленно поручить соответствующим специалистам разработку вопроса о сохранении тела дорогого Владимира Ильича на тысяч лет».

ИДЕТ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ

В тот памятный день 21 января 1924 года в штабе боевой участка у военком собрался рабочий участок партии и инспектора — так часто бывало, когда городу Катта-Курган угрожала опасность. Основания для тревоги были на территории уезда повзрослел многотысячный отряд коммунистов, в котором в основном были коммунисты, объявившего «священную» войну русским. Он двинулся на город в надежде пополнить запасы продовольствия и воды и задумал разорваться с советскими людьми — русскими, узбекскими, киргизскими и другими.

Радуясь достижениям и тому, что народы Советского Союза идут по ленинскому пути, и невольно вспоминаю печальные январские дни 1924 года, которые потрясли все прогрессивное человечество. В то время я, по направлению партии, работал в Средней Азии.

Вечером 21 января 1924 года в штабе боевой участка у военком собрался рабочий участок партии и инспектора — так часто бывало, когда городу Катта-Курган угрожала опасность. Основания для тревоги были на территории уезда повзрослел многотысячный отряд коммунистов, в котором в основном были коммунисты, объявившего «священную» войну русским. Он двинулся на город в надежде пополнить запасы продовольствия и воды и задумал разорваться с советскими людьми — русскими, узбекскими, киргизскими и другими.

ИДЕТ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ

Непомерно сложной была задача по большому количеству работы, которую предстояло выполнить в течение ряда десятилетий, сохранение тела В. И. Ленина.

Первыми после правительственной комиссии Мавзолей В. И. Ленина посетили И. К. Круковский, М. И. Ульянова и Д. И. Ульянов, а также делегаты XIII партийного съезда.

В октябре 1930 года деревянный Мавзолей был заменен каменным. Строительством руководил автор проекта А. В. Шусев, было закончено в рекордно короткий срок. Красная площадь была реконструирована и с Ленинским Мавзолеем в центре, трибунами и серебристыми яслям у Кремлевской стены стала главной площадью страны, широкой известной всему миру.

Представители всех стран мира, без различия расы, цвета кожи, национальности, приходили в Мавзолей В. И. Ленина, чтобы отдать дань уважения, почтить память человека, который, говоря словами Максима Горького, действительно заслужил в мире вечную славу. С утра до вечера в течение 50 лет идет в Мавзолей живая река: люди планеты хотят запомнить образ великого вождя Ленина, принести в Мавзолей Ленина свою любовь и благодарность.



ИСКАТЬ, ТВОРИТЬ... Под таким номером в книге поступлений Центрального музея В. И. Ленина...

После поиска первой плотвицы можно проследить еще пары лунок...

После поиски первой плотвицы можно проследить еще пары лунок...

После поиски первой плотвицы можно проследить еще пары лунок...

НА ДАЛЕКОЙ ЗАСТАВЕ...

Виктор Неаров, рядовой Виктор Туналов, ефрейтор Владимир Пушкин, рядовой Борис Аврорин и младший сержант Сергей Янков.

РЕШЕНИЯ И ЗАДАЧА

Пол редакция В. В. Бунаева ЗАДАЧА № 497 В. ИНАТОВ (Воронеж).



БЕЗ ШУКИ Р. А. Тесленко.

Холодное утро. На льду свежий снежок. Под ногами солнце...

В Доме юбилов открыт лекторий 'Будущее Юноши' Центрального района...

ГЛОСЦИРК

Сегодня в Дворце культуры М. Мариса большой шатунный день.

ТАШТАК

21 января, ПОНЕДЕЛЬНИК По радиостанции на волнах 38,6 метра (772 мГц).

ТЕЛЕВИДИЕ

9:00 Программа передач. 9:05 Цветное телевидение.

Адрес редакции: 394746, г. Воронеж, центр ГСР, проспект Революции...

ГОСЦИРК ПРЕМЬЕРА!

Популярнейший аттракцион СМЕШАННАЯ ГРУПА ЭКСПЕРТОВ И ВОДЕВЬЯХ

ГОСЦИРК ПРЕМЬЕРА!

Популярнейший аттракцион СМЕШАННАЯ ГРУПА ЭКСПЕРТОВ И ВОДЕВЬЯХ

ГОСЦИРК ПРЕМЬЕРА!

Популярнейший аттракцион СМЕШАННАЯ ГРУПА ЭКСПЕРТОВ И ВОДЕВЬЯХ

ГОСЦИРК ПРЕМЬЕРА!

Популярнейший аттракцион СМЕШАННАЯ ГРУПА ЭКСПЕРТОВ И ВОДЕВЬЯХ

ГОСЦИРК ПРЕМЬЕРА!

Популярнейший аттракцион СМЕШАННАЯ ГРУПА ЭКСПЕРТОВ И ВОДЕВЬЯХ

ГОСЦИРК

Сегодня в Дворце культуры М. Мариса большой шатунный день.

ТАШТАК

21 января, ПОНЕДЕЛЬНИК По радиостанции на волнах 38,6 метра (772 мГц).

ТЕЛЕВИДИЕ

9:00 Программа передач. 9:05 Цветное телевидение.

ГОСЦИРК

Сегодня в Дворце культуры М. Мариса большой шатунный день.

ТАШТАК

21 января, ПОНЕДЕЛЬНИК По радиостанции на волнах 38,6 метра (772 мГц).

ТЕЛЕВИДИЕ

9:00 Программа передач. 9:05 Цветное телевидение.

ГОСЦИРК

Сегодня в Дворце культуры М. Мариса большой шатунный день.

ЖИВАЯ ПРИРОДА СНЕГИРИ НА УЛИКАХ. Давно не было свежего снега...

ГОСЦИРК

Сегодня в Дворце культуры М. Мариса большой шатунный день.

ТАШТАК

21 января, ПОНЕДЕЛЬНИК По радиостанции на волнах 38,6 метра (772 мГц).

ТЕЛЕВИДИЕ

9:00 Программа передач. 9:05 Цветное телевидение.

ГОСЦИРК

Сегодня в Дворце культуры М. Мариса большой шатунный день.

ТАШТАК

21 января, ПОНЕДЕЛЬНИК По радиостанции на волнах 38,6 метра (772 мГц).

ТЕЛЕВИДИЕ

9:00 Программа передач. 9:05 Цветное телевидение.

ГОСЦИРК

Сегодня в Дворце культуры М. Мариса большой шатунный день.

ТАШТАК

21 января, ПОНЕДЕЛЬНИК По радиостанции на волнах 38,6 метра (772 мГц).

ТЕЛЕВИДИЕ

9:00 Программа передач. 9:05 Цветное телевидение.

ГОСЦИРК

Сегодня в Дворце культуры М. Мариса большой шатунный день.

ТЕАТР Оперы и Балета - Сегодня днем... Драматический театр... Театр Юного зрителя... Пролетария - Большой зал... Комсомольск - Детский сад...

ГОСЦИРК ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДИЕ

ГОСЦИРК ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДИЕ

ГОСЦИРК ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДИЕ

ГОСЦИРК ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДИЕ

ГОСЦИРК ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДИЕ

ГОСЦИРК ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДИЕ